
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І 
ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ

                                                                    
                                             кафедра оподаткування і страхування

                               к.е.н., доцент А. В. Кириченко 

Екологічний податок
План

Київ – 2016

2009

 

1. Поняття екологічного податку та його платники 
2. Об’єкт та база оподаткування 



Екологічний податок – це 
загальнодержавний обов’язковий платіж, 

що справляється з фактичних обсягів 
викидів у атмосферне повітря, скидів у 
водні об’єкти забруднюючих речовин, 

розміщення відходів, фактичного обсягу 
радіоактивних відходів, що тимчасово 

зберігаються їх виробниками, фактичного 
обсягу утворених радіоактивних відходів, а 
також за утилізацію знятих з експлуатації 
транспортних засобів, для забезпечення 

екологічної безпеки, а також безпеки життя 
та здоров’я громадян.

 



Платниками податку є особи під час 
провадження діяльності яких здійснюються:

викиди забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря стаціонарними джерелами 
забруднення;

скиди забруднюючих речовин безпосередньо 
у водні об’єкти;

розміщення відходів;
утворення радіоактивних відходів;
тимчасове зберігання радіоактивних відходів 

їх виробниками понад установлений 
особливими умовами ліцензії строк.



Об’єктом та базою оподаткування є:
    обсяги та види забруднюючих речовин, які викидаються в 
атмосферне повітря стаціонарними джерелами;
    обсяги та види забруднюючих речовин, які скидаються 
безпосередньо у водні об'єкти;
    обсяги та види розміщених відходів;
    обсягів палива вивезених з митної території України в 
митних режимах експорту або реекспорту та/або переробки на 
митній території України засвідчених належно оформленою 
митною декларацією;
     мазуту та пічного палива, що використовуються в процесі 
виробництва тепло- та електроенергії;
     обсяги та категорія радіоактивних відходів, що 
утворюються внаслідок діяльності суб'єктів господарювання 
та/або тимчасово зберігаються їх виробниками понад 
установлений особливими умовами ліцензії строк;
     обсяги електричної енергії, виробленої експлуатуючими 
організаціями ядерних установок (атомних електростанцій).
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План
    1. Рентна плата за користування надрами для видобування корисних 
копалин
     2. Рентна плата за користування надрами в цілях, не пов’язаних з 
видобуванням корисних копалин
     3. Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України
     4. Рентна плата за спеціальне використання води 
     5. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів
     6. Рентна плата за транспортування нафти і нафтопродуктів 
магістральними нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, 
транзитне транспортування трубопроводами аміаку територією України
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Платниками рентної плати за користування 
надрами для видобування корисних копалин є суб’
єкти господарювання, зареєстровані як підприємці, 
які набули права користування об’єктом (ділянкою) 
надр з метою провадження господарської 
діяльності з видобування корисних копалин.
Об’єктом оподаткування є обсяг товарної 
продукції гірничого підприємства - видобутої 
корисної копалини (мінеральної сировини), що є 
результатом господарської діяльності з 
видобування корисних копалин.
Ставки встановлюються у відсотках від вартості 
товарної продукції гірничого підприємства - 
видобутої корисної копалини (мінеральної 
сировини).



Платниками рентної плати за користування надрами в 
цілях, не пов’язаних з видобуванням корисних 
копалин, є юридичні та фізичні особи - суб’єкти 
господарювання, які використовують у межах 
території України ділянки надр для: зберігання 
природного газу, нафти, газоподібних та інших рідких 
нафтопродуктів; витримування виноматеріалів, 
виробництва і зберігання винопродукції; вирощування 
грибів, овочів, квітів та інших рослин; зберігання 
харчових продуктів, промислових та інших товарів, 
речовин і матеріалів тощо.
Об’єктом є обсяг підземного простору (ділянки) надр.
Ставки встановлюються залежно від корисних 
властивостей надр і ступеня екологічної безпеки під 
час їх використання у грн на рік за тис. куб. метрів.



Платниками рентної плати за 
користування радіочастотним ресурсом 
України є загальні користувачі 
радіочастотного ресурсу України, яким 
надано право користуватися 
радіочастотним ресурсом України в 
межах виділеної частини смуг 
радіочастот загального користування на 
підставі ліцензії.
Об’єктом є ширина смуги радіочастот.
Ставки встановлюються за 1 МГц смуги 
радіочастот на місяць, гривень.



Платниками рентної плати за спеціальне 
використання води є водокористувачі-суб’
єкти господарювання, які використовують 
воду для потреб гідроенергетики, водного 
транспорту і рибництва.
Об’єктом є фактичний обсяг води, який 
використовують водокористувачі, з 
урахуванням обсягу втрат води в їх 
системах водопостачання.
Ставки встановлюються у грн за 100 куб. 
метрів. 



Платниками рентної плати за спеціальне 
використання лісових ресурсів є 
лісокористувачі.
Об’єктом є: деревина, другорядні лісові 
матеріали, побічні лісові користування, 
використання корисних властивостей лісів 
для культурно-оздоровчих, рекреаційних, 
спортивних, туристичних і освітньо-
виховних цілей та проведення науково-
дослідних робіт.
Ставки встановлюються за 1 щільний куб. 
метр деревини, грн. 



Платниками рентної плати за транспортування нафти і 
нафтопродуктів магістральними нафтопроводами та 
нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування 
трубопроводами аміаку територією України є суб’єкти 
господарювання, які експлуатують об’єкти магістральних 
трубопроводів та надають послуги з транспортування 
вантажу трубопроводами України.
Об’єктом є: для нафти та нафтопродуктів є їх фактичні 
обсяги, що транспортуються територією України у 
податковому (звітному) періоді; для аміаку є сума добутків 
відстаней відповідних маршрутів його транспортування 
(переміщення), узгоджених між платником рентної плати та 
замовником на відповідний податковий (звітний) період, на 
обсяги аміаку, транспортованого (переміщеного) кожним 
маршрутом транспортування.
Ставки: встановлюються в доларах США за 
транспортування однієї тонни.



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!!!


